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                               Αριθ.Αποφ. 55/2023 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 6 

6η ΤΑΚΤΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 

Στην Πάτρα σήμερα, την 28η Νοεμβρίου 2023 ημέρα Τρίτη και ώρα 10.30 στην αίθουσα συνεδριάσεων 

του Περιφερειακού Συμβουλίου στο ισόγειο του κτιρίου της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας (Ν.Ε.Ο. Πατρών – 

Αθηνών 32 & Αμερικής) πραγματοποιήθηκε τακτική συνεδρίαση της Επιτροπής Περιβάλλοντος & 

Φυσικών Πόρων Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ’ αριθμ. πρωτ.: 

οικ./ΠΔΕ/ΕΠΦΠΠΣΔΕ/383361/260/24-11-2023 πρόσκληση του Προέδρου της, η οποία εκδόθηκε 

νομότυπα και δόθηκε σε όλα τα τακτικά και τα αναπληρωματικά μέλη της Επιτροπής. Στην συνεδρίαση 

συμμετείχαν επί του συνόλου δέκα τριών (13) μελών τα παρακάτω μέλη: 

1. Δημητρογιάννης Λάμπρος - Πρόεδρος της Επιτροπής  

2. Χαλιμούδρα Αγγελική - Αντιπρόεδρος της Επιτροπής 

3. Κοντογιάννης Γεώργιος - τακτικό μέλος της Επιτροπής  

4. Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης - τακτικό μέλος της Επιτροπής  

5. Νικολακόπουλος Δημήτριος - τακτικό μέλος της Επιτροπής  

6. Κόντης Κωνσταντίνος - τακτικό μέλος της Επιτροπής  

7. Κωστακόπουλος Χρήστος - τακτικό μέλος της Επιτροπής  

8. Μωραΐτης Νικόλαος - τακτικό μέλος της Επιτροπής 

9. Κούστας Κωνσταντίνος - τακτικό μέλος της Επιτροπής 

 

Στη συνεδρίαση δεν συμμετείχαν καίτοι προσκλήθηκαν τα τακτικά μέλη της Επιτροπής κ.κ. Γούδας 

Μιχαήλ, Γεωργακοπούλου - Μπάστα Δήμητρα, Μπαλαμπάνης Νικόλαος και Δριβίλας Δημήτριος. 
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Χρέη γραμματέων άσκησαν η Μαρία - Ηλίζα Καρακωνσταντή και η Τσούμα Βασιλική, υπάλληλοι της 

Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. πρωτ.: 235306/4008/16-09-2020 (ΑΔΑ: 

9ΠΛ17Λ6-ΒΨΞ) απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας. 

 

Αφού διαπιστώθηκε η νόμιμη απαρτία ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 

 

Ακολούθως ο Πρόεδρος έθεσε προς συζήτηση το 10ο θέμα ημερήσιας διάταξης με τίτλο: 

«Γνωμοδότηση επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου: «Μονάδα ελαιοτριβείου & 

παραγωγής βρώσιμης ελιάς της «ΑΦΟΙ ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΙ ΕΜΠΟΡΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΕΙΔΩΝ ΕΤΑΙΡΙΑ 

ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ» στη θέση «ΓΚΟΛΙΑ-ΦΡΑΞΙΑΣ», Τ.Κ. ΘΥΡΙΟΥ, Δ.Ε. ΑΝΑΚΤΟΡΙΟΥ, ΔΗΜΟΥ 

ΑΚΤΙΟΥ – ΒΟΝΙΤΣΑΣ/Π.Ε. ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ ΠΔΕ/ΑΔΠΔΕΙ (ΠΕΤ 2304940923)».  

 

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής προκειμένου να ενημερώσει τα μέλη της επιτροπής παρέθεσε το υπ’ αριθμ. 

πρωτ.: ΠΔΕ/ΔΠΧΣ/254694/4484/20-11-2023 έγγραφο με τις απόψεις της Δ/νσης Περιβάλλοντος και 

Χωρικού Σχεδιασμού της Π.Δ.Ε., το οποίο αναφέρει αναλυτικά τα κάτωθι: 

 
Έχοντας υπόψη: 
ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 
Η μελέτη αφορά στις περιβαλλοντικές επιπτώσεις από την κατασκευή και λειτουργία νέας μονάδας 
ελαιοτριβείου & παραγωγής βρώσιμης ελιάς που θα εγκατασταθεί σε αγροτεμάχιο εμβαδού 12.267,36 m2 στη 
θέση «ΓΚΟΛΙΑ-ΦΡΑΞΙΑΣ» της Τ.Κ. Θυρίου του Δήμου Ακτίου - Βόνιτσας, εντός του οποίου θα κατασκευαστεί ένα 
κτίριο επιφάνειας 1.588,08 m2 προκειμένου να αναπτυχθούν οι δύο δραστηριότητες. 
 

 
Εικόνα 1: Θέση της δραστηριότητας 
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Η πρώτη δραστηριότητα αφορά στη μονάδα ελαιοτριβείου η οποία θα αποτελείται από δύο γραμμές παραγωγής 
με δύο decanter δύο φάσεων με σκοπό την παραγωγή ελαιόλαδου Αναμένεται το ελαιοτριβείο να λειτουργεί 
περίπου 80 μέρες το χρόνο για 12 ώρες. Κάθε decanter δύναται να επεξεργαστεί 5.000 - 6.250 kgr/h 
ελαιόκαρπου. Επομένως η μέγιστη παραγωγή του ελαιοτριβείου αναμένεται να είναι έως 150 tn/d επεξεργασίας 
ελαιόκαρπου. Η συνολική κινητήρια ισχύς των δύο γραμμών παραγωγής του ελαιοτριβείου είναι 367 kW, ενώ η 
θερμική 510 kW. Η παραγωγική διαδικασία περιλαμβάνει συνοπτικά τα εξής στάδια:  

i.Αποφύλλωση  
ii.Πλύσιμο ελαιόκαρπου  

iii.Άλεση του καρπού  
iv.Μάλαξη της ελαιοζύµης  
v.Οριζόντια φυγοκέντριση  

vi.Κάθετη φυγοκέντριση με καθαρισμό ελαιόλαδου  
vii.Εξαγωγή ελαιόλαδου  

 

 
Εικόνα 2: Παραγωγική διαδικασία ελαιοτριβείου 

 
Η δεύτερη δραστηριότητα αφορά στην παραγωγή βρώσιμης ελιάς, όπου θα επιτυγχάνεται έπειτα από την 
αποθήκευση των ελαιόκαρπων μαζί με άλμη σε δεξαμενές ωρίμανσης για διάστημα 4-5 μηνών. Έπειτα στο κτίριο 
της μονάδας ανάλογα με τις απαιτήσεις της αγοράς θα δύναται να πραγματοποιηθεί η εκπυρήνωση, η 
χρωματοδιαλογή και η ταξινόμηση της ελιάς προκειμένου στη συνέχεια να οδηγηθεί σε συσκευαστήρια για την 
τελική πώληση του προϊόντος. Η αποθηκευτική ικανότητα των πλαστικών δεξαμενών για την παραγωγή 
βρώσιμης ελιάς θα είναι 484 m3 (40 τεμάχια x 12.100 lt το καθένα). Η αναλογία σε ελαιόκαρπο/νερό για το 
γέμισμα της δεξαμενής είναι περίπου 70/30 αντίστοιχα. Επομένως, ετησίως αναμένεται η παραγωγή 340 tn 
περίπου βρώσιμης ελιάς. Ο μηχανολογικός εξοπλισμός που θα χρησιμοποιηθεί για τις ανάγκες επεξεργασίας της 
βρώσιμης ελιάς θα έχει συνολική κινητήρια ισχύ 32,91 kW. Συνοπτικά, τα στάδια παραγωγής και επεξεργασίας 
περιλαμβάνουν:  

i.Παραλαβή ελαιόκαρπου  
ii.Αποφύλλωση – Προταξινομητής  

iii.Μεταφορά στις δεξαμενές ωρίμανσης με αντλία υδρομεταφοράς  
iv.Αποθήκευση στις δεξαμενές ωρίμανσης για διάστημα 4-5 μήνες (προσθήκη νερού + αλάτι)  
v.Γραμμή επεξεργασίας  

– Γραμμή ηλεκτρονικής διαλογής και ταξινόμησης  
– Γραμμή εκπυρήνωσης  

vi.Τελική αποθήκευση των προϊόντων σε πλαστικά βαρέλια 
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Εικόνα 3: Παραγωγική διαδικασία επεξεργασίας βρώσιμης ελιάς 

 
Όσον αφορά στα υγρά απόβλητα της παραγωγικής διαδικασίας προβλέπονται οι κάτωθι εργασίες διαχείρισης: 

I.Τα νερά πλύσης του ελαιόκαρπου οδηγούνται σε κλειστή στεγανή δεξαμενή συνολικής χωρητικότητας 62,5 m3, 
όπου θα αποθηκεύονται για 4 – 5 ημέρες. Στη συνέχεια μεταφέρονται με βυτιοφόρο όχημα στην Εγκατάσταση 
Επεξεργασίας Λυμάτων Βόνιτσας. 

II.Τα υγρά από α) την πλύση του ελαιόλαδου στην τελική φάση της διεργασίας στους κατακόρυφους 
φυγοκεντρικούς διαχωριστήρες για την απομάκρυνση των ακαθαρσιών, β) την πλύση των εγκαταστάσεων, 
μηχανημάτων του ελαιοτριβείου και γ) την απολάσπωση των ελαιοδιαχωριστήρων καθώς και ο διφασικός 
ελαιοπυρήνα θα συγκεντρώνονται στην έξοδο του κτιρίου και θα οδηγούνται με τη βοήθεια εμβολοφόρου 
αντλίας σε ανοιχτή ημιυπόγεια στεγανή δεξαμενή συνολικής χωρητικότητας 561 m3. Για περαιτέρω διαχείριση 
τα εν λόγω υγρά απόβλητα μεταφέρονται σε μονάδα παραγωγής βιοαερίου. 

III.Τα υγρά απόβλητα από την επεξεργασία βρώσιμης ελιάς (υπόλειμμα από τις δεξαμενές ωρίμανσης) θα 
αντλούνται απευθείας από βυτιοφόρο όχημα του Δήμου Ακτίου - Βόνιτσας και θα μεταφέρονται στον Βιολογικό 
Καθαρισμό Λυμάτων Βόνιτσας. 
 
Το γήπεδο εγκατάστασης του έργου βρίσκεται εκτός προστατευόμενων περιοχών του δικτύου Natura 2000, εκτός 
δασικών εκτάσεων και εντός της Ζώνης Περιβαλλοντικού Ελέγχου (Ζώνη Γ) του Εθνικού Πάρκου Υγροτόπων 
Αμβρακικού.  
 
Η περιοχή μελέτης βρίσκεται στο Υδατικό Διαμέρισμα (ΥΔ) Δυτικής Στερεάς Ελλάδας (YΔ EL04) και πιο 
συγκεκριμένα στη λεκάνη απορροής Αχελώου (GR15) [αριθ. 706/16-7-2010 (ΦΕΚ 1383/Β’/ 
02-09-2010 & ΦΕΚ 1572/Β/28-09-2010) Απόφαση της Εθνικής Επιτροπής Υδάτων «Περί καθορισμού των Λεκανών 
Απορροής Ποταμών της χώρας και ορισμού των αρμόδιων Περιφερειών για τη διαχείριση και προστασία τους»]. 
Επίσης το έργο τοποθετείται στο υπόγειο υδατικό σύστημα «Σύστημα Κατούνα – Λεσινίου» (EL0400050) με καλή 
ποσοτική και η χημική κατάσταση των υπογείων υδάτων [σύμφωνα με την 1η αναθεώρηση του Σχεδίου 
Διαχείρισης των Λεκανών Απορροής Ποταμών του Υδατικού Διαμερίσματος Δυτικής Στερεάς Ελλάδας και της 
αντίστοιχης Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΦΕΚ 4681/Β/29-12-2017)].  
 
Σύμφωνα με την υπ’ αριθ. ΥΠΕΝ/ΓρΕΓΥ/41366/325/2018 (ΦΕΚ 2686/Β’/06-07-2018) Απόφαση της Εθνικής 
Επιτροπής Υδάτων «Έγκριση του Σχεδίου Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας Λεκανών Απορροής Ποταμών του 
Υδατικού Διαμερίσματος Δυτικής Στερεάς Ελλάδας (EL04) και της αντίστοιχης Στρατηγικής Μελέτης 
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Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων» η περιοχή εγκατάστασης του έργου βρίσκεται εκτός ζώνης δυνητικά υψηλού 
κινδύνου πλημμύρας. Αντίθετα, σύμφωνα με την 1η Αναθεώρηση Προκαταρκτικής Αξιολόγησης Κινδύνου 
Πλημμύρας η περιοχή εγκατάστασης του έργου βρίσκεται εντός της νέας Ζώνης Δυνητικά Υψηλού Κινδύνου 
Πλημμυράς «Χαμηλές ζώνες ρεμάτων Βουτουμιάς και Νήσσης» [EL04APSFR008]. 
 
ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ 
➢ Για το εν λόγω έργο εκδόθηκαν οι κάτωθι εγκρίσεις και γνωμοδοτήσεις: 

i.Η αριθ. πρωτ. 235189/24091/27-07-2023 θετική (υπό όρους) γνωμοδότηση της Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας & 
Κτηνιατρικής Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας. 

ii.Η αριθ. πρωτ. 99375/10-11-2023 θετική (υπό όρους) γνωμοδότηση της Δ/νησς Υδάτων Δυτικής Ελλάδας της 
Α.Δ.Π.Δ.Ε.Ι. 

iii.Η αριθ. πρωτ. 524221/29-09-2023 θετική (υπό όρους) της Δ/νσης Συντονισμού & Επιθεώρησης Δασών. 
iv.Η αριθ. πρωτ. 521957/28-09-2023 θετική (υπό όρους) γνωμοδότηση της Δ/νσης Δασών Αιτωλοακαρνανίας. 
v.Η αριθ. πρωτ. 454238/26-09-2023 θετική (υπό όρους) γνωμοδότηση της Εφορείας Αρχαιοτήτων 

Αιτωλοακαρνανίας & Λευκάδας. 
vi.Η αριθ. πρωτ. 379625/30-08-2023 θετική (υπό όρους) γνωμοδότηση της Υπηρεσίας Νεωτέρων Μνημείων & 

Τεχνικών Έργων Δυτικής Ελλάδος, Πελοποννήσου & Νότιου Ιονίου. 
vii.Η αριθ. πρωτ. Φ.901/854/286739/04-08-2023 θετική γνωμοδότηση του Γενικού Επιτελείου Εθνικής Άμυνας. 

viii.Η αριθ. πρωτ. 61232/18-11-2022 βεβαίωση χρήσης γης της Υπηρεσίας Δόμησης του Δήμου Ιεράς Πόλης 
Μεσολογγίου. 

ix.Η αριθ. πρωτ. 37977/14-02-2023 άδεια εκσκαφής της Εφορείας Αρχαιοτήτων Αιτ/νίας & Λευκάδας. 
 
ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
1. Να εξασφαλιστούν πριν την έναρξη του έργου όλες οι απαιτούμενες από την κείμενη νομοθεσία 
γνωμοδοτήσεις, άδειες και εγκρίσεις των συναρμόδιων υπηρεσιών, συμπεριλαμβανομένων των εγκρίσεων 
περιβαλλοντικών όρων που απαιτούνται για τυχόν επιμέρους δραστηριότητες ή εγκαταστάσεις. 
2. Για οποιαδήποτε δραστηριότητα ή εγκατάσταση απαραίτητη για την κατασκευή, λειτουργία και συντήρηση 
του έργου, θα πρέπει προηγουμένως να έχουν χορηγηθεί όλες οι προβλεπόμενες από την κείμενη νομοθεσία 
άδειες και εγκρίσεις σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις.  
3. Να λαμβάνονται όλα τα απαραίτητα μέτρα πυρασφάλειας, πυροπροστασίας και ελαχιστοποίησης του 
κινδύνου μετάδοσης πυρκαγιάς σε παρακείμενες περιοχές. Όταν οι εργασίες εκτελούνται κατά την αντιπυρική 
περίοδο, θα πρέπει να ενημερώνεται γραπτώς από τον ενδιαφερόμενο η αρμόδια Πυροσβεστική Υπηρεσία.  
4. H διαχείριση των αποβλήτων από εκσκαφές, κατασκευές και κατεδαφίσεις (ΑΕΚΚ) προερχόμενων από την 
κατασκευή του έργου πρέπει να γίνεται σύμφωνα με τις διατάξεις της ΚΥΑ 36259/1757/Ε103 (ΦΕΚ 1312/24-08-
2011) «Μέτρα, όροι και πρόγραμμα για την εναλλακτική διαχείριση των αποβλήτων από εκσκαφές, κατασκευές 
και κατεδαφίσεις (ΑΕΚΚ). 
5. Η εκτέλεση χωματουργικών εργασιών κατά τη διάρκεια εντόνων βροχοπτώσεων θα πρέπει να αποφεύγεται. 
Επιπλέον, ο χρονοπρογραμματισμός του έργου να είναι τέτοιος ώστε να αποφεύγονται κατά το δυνατόν 
χωματουργικές εργασίες σε περιόδους υψηλών βροχοπτώσεων. 
6. Απαιτούμενα για την κατασκευή του έργου υλικά (άμμοι, χαλίκια, θραυστά υλικά λατομείου, μπετόν, υλικά 
ασφαλτόστρωσης κ.λπ.), μπορούν να εξασφαλισθούν από νομίμως λειτουργούντα λατομεία και δραστηριότητες, 
κατάλληλα περιβαλλοντικά αδειοδοτημένες όπου απαιτείται.  
7. Η προσωρινή απόθεση των υλικών προς χρήση στο έργο ή των προερχόμενων από εκσκαφές του, να γίνεται 
αποκλειστικά εντός της προσδορισθείσας ζώνης κατάληψης του. 
8. Για την προστασία των υδάτων και του εδάφους της ευρύτερης περιοχής του έργου, να μην 
πραγματοποιούνται εργασίες συντήρησης του μηχανολογικού εξοπλισμού που θα χρησιμοποιηθεί κατά τη φάση 
κατασκευής, στο χώρο εγκατάστασης του έργου. Εργασίες συντήρησης του μηχανολογικού εξοπλισμού και των 
οχημάτων της κατασκευής (εργοταξιακά οχήματα, οχήματα μεταφοράς προσωπικού και υλικών), θα πρέπει να 
διενεργούνται σε εγκαταστάσεις κατάλληλα αδειοδοτημένων επιχειρήσεων, με εξαίρεση τυχόν επιτόπια 
επιδιόρθωση βλάβης που συνεπάγεται ακινητοποίηση οχήματος ή μηχανήματος.  
9. Μετά την ολοκλήρωση των εργασιών: α) να απομακρυνθούν οι κάθε είδους εργοταξιακές εγκαταστάσεις 
(γραφεία, συνεργεία, αποθήκες, περιφράξεις, μηχανήματα κ.λπ.) και να αποκατασταθεί πλήρως το τοπίο στην 
αρχική του κατάσταση και τούτο να γίνει ανεξαρτήτως του ιδιοκτησιακού καθεστώτος κάθε εργοταξιακού χώρου, 
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β) να απομακρυνθεί και να διαχειριστεί κατάλληλα το σύνολο τυχόν πλεοναζόντων υλικών σύμφωνα με την 
κείμενη νομοθεσία.  
10. Τα υλικά κατασκευής του έργου κατά τη μεταφορά τους να είναι καλυμμένα και να γίνεται τακτική διαβροχή 
των χώρων του εργοταξίου, για την αποφυγή έκλυσης σκόνης. 
11. Ο διφασικός ελαιοπυρήνας παραδίδεται εντός τριών (3) ημερών σε κατάλληλα αδειοδοτημένη μονάδα 
παραγωγής βιοαερίου. Εναλλακτικά ο διφασικός ελαιοπυρήνας να παραδίδεται εντός του ιδίου χρονικού 
διαστήματος σε κατάλληλα αδειοδοτημένο πυρηνελαιουργείο, έτσι ώστε να αποφεύγεται η έναρξη ζύμωσης του 
και η δημιουργία δυσάρεστων οσμών κατά την επεξεργασία του.  
12. Τα φύλλα από την διαλογή των ελιών μπορούν να διατίθενται για χρήση ως ζωοτροφή, για την παραγωγή 
φυτοχώματος (compost), για την παραγωγή καύσιμης ύλης ή για άλλη εναλλακτική διαχείριση. 
13. Η τέφρα (στάχτη) που προκύπτει από την καύση του πυρηνόξυλου στους λέβητες του ελαιοτριβείου να 
παραδίδεται σε αδειοδοτημένο φορέα για την παραγωγή εδαφοβελτιωτικού. 
14. Τα στερεά μη επικίνδυνα απόβλητα που θα προκύπτουν κατά τη λειτουργία της δραστηριότητας να 
διαχειρίζονται σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4819/2021, όπως ισχύει κάθε φορά, με ευθύνη του φορέα 
λειτουργίας της δραστηριότητας.  
15. Η διαχείριση τυχόν επικίνδυνων αποβλήτων θα πρέπει να συμμορφώνεται με τις διατάξεις και απαιτήσεις 
των αποφάσεων 13588/725/2006 (ΦΕΚ 383/Β), 24944/1159/2006 (ΦΕΚ 791/Β), 62952/5384/2016 (ΦΕΚ 4326/Β) 
και του Ν. 4819/2021 (ΦΕΚ 24/Α) όπως ισχύουν, με τήρηση όλων των σχετικών παραστατικών σε αρχείο 
τηρούμενο από τον φορέα του έργου. 
16. Εφόσον προκύπτουν μη επικίνδυνα απόβλητα Ηλεκτρικού και Ηλεκτρονικού Εξοπλισμού (ΑΗΗΕ), αυτά να 
συλλέγονται χωριστά και να διαχειρίζονται σύμφωνα με τις διατάξεις του ΠΔ 117/2004 (ΦΕΚ 82/Α/5-3-2004) 
«Μέτρα, όροι και πρόγραμμα για την εναλλακτική διαχείριση των αποβλήτων ειδών ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού 
εξοπλισμού, σε συμμόρφωση με τις διατάξεις των Οδηγιών 2002/95 και 2002/96», όπως τροποποιήθηκε και 
ισχύει. Να αποθηκεύονται σε ειδικούς κάδους ανά είδος και να βρίσκονται σε κατάλληλα διαμορφωμένο και 
επισημασμένο χώρο, υπό κατάλληλες υγειονομικές συνθήκες, έως την παράδοσή τους σε Εγκεκριμένα 
Συστήματα Εναλλακτικής Διαχείρισης.  
17. Κάθε απορριπτόμενος ηλεκτρικός και ηλεκτρονικός εξοπλισμός, που χαρακτηρίζεται ως επικίνδυνο απόβλητο 
σύμφωνα με τον Ευρωπαϊκό Κατάλογο Αποβλήτων, πρέπει να διαχειρίζεται σύμφωνα με τις διατάξεις της ΚΥΑ 
Η.Π. 13588/725/2006 (ΦΕΚ 383/Β/28-03-2006) και ΚΥΑ 24944/1159/2006 (ΦΕΚ 791/Β/30-06-2006), όπως 
ισχύουν.  
18. Η διαχείριση των Αποβλήτων Λιπαντικών Ελαίων (Α.Λ.Ε.) που τυχόν προκύπτουν από την συντήρηση των 
μηχανημάτων της δραστηριότητας να γίνεται σύμφωνα με το Προεδρικό Διάταγμα (Π.Δ.) 82/2004, και τις με 
αριθμό 24944/2006 και 13588/2006 Κοινές Υπουργικές Αποφάσεις (Κ.Υ.Α.), όπως κάθε φορά τροποποιούνται και 
ισχύουν. 
Τα εν λόγω απόβλητα θα πρέπει να συλλέγονται και να αποθηκεύονται προσωρινά σε ειδικά στεγανά δοχεία, 
που θα φυλάσσονται σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο και να δίνονται σε ειδικά εξουσιοδοτημένες και 
αδειοδοτημένες εταιρείες συλλογής – συστήματα εναλλακτικής διαχείρισης – που διαθέτουν άδεια διαχείρισης 
ορυκτελαίων. Για αυτόν τον σκοπό θα πρέπει να υπάρχει σχετική σύμβαση που θα επιδεικνύεται σε κάθε 
ενδιαφερόμενο, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στις σχετικές διατάξεις. Κατά την παράδοση να υποβάλλεται 
συμπληρωμένο το προβλεπόμενο έντυπο αναγνώρισης αποβλήτων ελαίων. 
19. Ο φορέας του έργου οφείλει να τηρεί μητρώο διαχείρισης των στερεών αποβλήτων, με καταγραφή του 
εξαψήφιου κωδικού βάσει Ε.Κ.Α. (Ευρωπαϊκός Κατάλογος Αποβλήτων), της ποσότητας, φύσης, προέλευσης, 
φυσικά και χημικά χαρακτηριστικά των αποβλήτων, των στοιχείων παραλαβής και εκχώρησης (ημερομηνίες, 
κάτοχος, μέσο μεταφοράς, αποδέκτης κ.τ.λ.). 
20. Ο φορέας του έργου υποχρεούται να υποβάλλει Ετήσια Έκθεση Παραγωγού Αποβλήτων μέσω της 
ηλεκτρονικής πλατφόρμας Ηλεκτρονικού Μητρώου Αποβλήτων (ΗΜΑ) σύμφωνα με το άρθρο 53 του Ν. 
4819/2021. 
21. Οι μηχανές εσωτερικής καύσης και γενικότερα όλος ο μηχανολογικός εξοπλισμός της μονάδας να ελέγχονται 
και να συντηρούνται σε τακτά χρονικά διαστήματα, σύμφωνα με τις προδιαγραφές των κατασκευαστών. Για κάθε 
εργασία συντήρησης – ρύθμισης να συμπληρώνεται και να υπογράφεται από τον συντηρητή το προβλεπόμενο 
φύλλο συντήρησης-ρύθμισης και να κρατείται σε αρχείο.  
22. Η απαγωγή των καυσαερίων να γίνεται σύμφωνα με το άρθρο 107 του Γ.Ο.Κ., τον Κτιριοδομικό Κανονισμό 
όπως ισχύει, και σε ύψος που να μην δημιουργεί προβλήματα στο περιβάλλον. 
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23. Να λαμβάνει χώρα τακτικός καθαρισμός και ρύθμιση των καυστήρων, αγωγών καπναερίων (εστία, 
καπνοδόχος, κ.λ.π.) σε συνδυασμό με τακτικές μετρήσεις από αδειούχο συντηρητή. Να τηρείται βιβλίο-μητρώο, 
όπου θα καταγράφονται οι συντηρήσεις. 
24. Να ακολουθείται το πρόγραμμα περιβαλλοντικής διαχείρισης και παρακολούθησης του Κεφ. 11 της ΜΠΕ έτσι 
ώστε να εξακριβώνεται η αποτελεσματικότητα των προτεινόμενων μέτρων προστασίας, ώστε να εξασφαλίζεται 
στο διηνεκές η προστασία παραμέτρων του περιβάλλοντος που θίγονται από την κατασκευή και λειτουργία του 
έργου.  

 

Ο Πρόεδρος πρότεινε τη θετική γνωμοδότηση επί της ΜΠΕ του θέματος, με βάση τις ανωτέρω 

επισημάνσεις της υπηρεσίας. 

 

Η Επιτροπή Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, έχοντας 

υπόψη:  

1) Τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ/Α’/87) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης» και ειδικότερα τα άρθρα 164 & 186, όπως 

ισχύουν σήμερα. 

2) Την υπ’ αριθ. 248595/2016 (ΦΕΚ/Β’/4309/30.12.2016) απόφαση Γενικού Γραμματέα 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου «Τροποποίηση του 

Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας», όπως ισχύει. 

3) την υπ’ αρ. 07/27-01-2022 (ΦΕΚ 624/Β/14.02.2022) Απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου, περί 

σύστασης Επιτροπής Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής 

Ελλάδας. 

4) Την υπ’ αριθ. 08/27-01-2022 (ΑΔΑ: 6ΩΝΜ7Λ6-917) απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου 

Δυτικής Ελλάδας, περί συγκρότησης της Επιτροπής Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων ΠΣ ΔΕ. 

5) Το ισχύον κανονιστικό και θεσμικό πλαίσιο για την προστασία του περιβάλλοντος. 

6) Τις διατάξεις του Ν.4014/2011 (ΦΕΚ/Α’/209) «Περιβαλλοντική αδειοδότηση έργων και 

δραστηριοτήτων, ρύθμιση αυθαιρέτων σε συνάρτηση με δημιουργία περιβαλλοντικού ισοζυγίου και 

άλλες διατάξεις αρμοδιότητας Υπουργείου Περιβάλλοντος» όπως ισχύει. 

7) Τις διατάξεις της ΚΥΑ οικ.1649/45/14.01.2014 (ΦΕΚ/Β’/45/15.01.2014). 

8) Τις διατάξεις του Ν.4685/2020 (ΦΕΚ 92/Α/7-5-2020) «Εκσυγχρονισμός περιβαλλοντικής νομοθεσίας, 

ενσωμάτωση στην ελληνική νομοθεσία των Οδηγιών 2018/844 και 2019/692 του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου και λοιπές διατάξεις». 

9) Την υπ’ αριθ. πρωτ. 65400/19-07-2023 Μ.Π.Ε. του έργου του θέματος (Α.Δ. Πελοποννήσου, Δυτικής  

Ελλάδας & Ιονίου, Δ/νση ΠΕΧΩΣΧ (αρμόδια περιβαλλοντική αρχή)). 

10) Το ανωτέρω έγγραφο με τις απόψεις της υπηρεσίας και την πρόταση του Προέδρου. 
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ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  

 

Γνωμοδοτεί θετικά επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου: «Μονάδα ελαιοτριβείου 

& παραγωγής βρώσιμης ελιάς της «ΑΦΟΙ ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΙ ΕΜΠΟΡΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΕΙΔΩΝ ΕΤΑΙΡΙΑ 

ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ» στη θέση «ΓΚΟΛΙΑ-ΦΡΑΞΙΑΣ», Τ.Κ. ΘΥΡΙΟΥ, Δ.Ε. ΑΝΑΚΤΟΡΙΟΥ, ΔΗΜΟΥ 

ΑΚΤΙΟΥ – ΒΟΝΙΤΣΑΣ/Π.Ε. ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ ΠΔΕ/ΑΔΠΔΕΙ (ΠΕΤ 2304940923). 

 
Λευκό ψήφισε ο Περιφερειακός Σύμβουλος και μέλος της Επιτροπής κ. Μωραΐτης Νικόλαος. 

 
Το παρόν πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως.  

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

ΛΑΜΠΡΟΣ ΔΗΜΗΤΡΟΓΙΑΝΝΗΣ 

Η ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΑ ΜΕΛΗ                   
Ακριβές απόσπασμα από τα πρακτικά συνεδριάσεων της Επιτροπής Περιβάλλοντος και Φυσικών 
Πόρων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. 
Η Γραμματέας  
Καρακωνσταντή Μαρία-Ηλίζα 
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